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Що таке надзвичайний стан та які права можуть бути обмежені?

Відповідно до статті 1 Закону України «Про правовий режим
надзвичайного стану» (далі - Закон) надзвичайний стан - це особливий
правовий режим, який може тимчасово вводитися в Україні чи в окремих її
місцевостях при виникненні надзвичайних ситуацій техногенного або
природного характеру не нижче загальнодержавного рівня, що призвели чи
можуть призвести до людських і матеріальних втрат, створюють загрозу життю
і здоров’ю громадян, або при спробі захоплення державної влади чи зміни
конституційного ладу України шляхом насильства і передбачає надання
відповідним органам державної влади, військовому командуванню та органам
місцевого самоврядування відповідно до цього Закону повноважень, необхідних
для відвернення загрози та забезпечення безпеки і здоров’я громадян,
нормального функціонування національної економіки, органів державної влади
та органів місцевого самоврядування, захисту конституційного ладу, а також
допускає тимчасове, обумовлене загрозою, обмеження у здійсненні
конституційних прав і свобод людини і громадянина та прав і законних
інтересів юридичних осіб із зазначенням строку дії цих обмежень.

Ким і на який термін вводиться надзвичайний стан?

Надзвичайний стан в Україні або в окремих її місцевостях вводиться
Указом Президента України, який підлягає затвердженню Верховною Радою
України протягом двох днів з моменту звернення Президента України.

Надзвичайний стан в Україні може бути введено на строк не більше 30 діб
і не більше 60 діб в окремих її місцевостях.

У разі необхідності надзвичайний стан може бути продовжений
Президентом України, але не більше ніж на 30 діб. Указ Президента України
про продовження дії надзвичайного стану набирає чинності після його
затвердження Верховною Радою України.

На період надзвичайного стану можуть запроваджуватися такі
заходи: 

● встановлення особливого режиму в’їзду і виїзду, а також
обмеження свободи пересування по території, де вводиться надзвичайний
стан;

● обмеження руху транспортних засобів та їх огляд;

● посилення охорони громадського порядку та об’єктів, що
забезпечують життєдіяльність населення та народного господарства;



● заборона проведення масових заходів, крім заходів, заборона
на проведення яких встановлюється судом;

● заборона страйків;

● примусове відчуження або вилучення майна у юридичних і
фізичних осіб.

Передбачені цим Законом обмеження конституційних прав і свобод
громадян, які можуть бути застосовані за умов надзвичайного стану, є
вичерпними і розширеному тлумаченню не підлягають. Строк їх
застосування не перевищує строку, на який вводиться надзвичайний стан.
Введення інших обмежень забороняється.

В умовах надзвичайного стану не можуть бути обмежені права і
свободи людини і громадянина, зазначені у частині другій статті 64
Конституції України.

Якщо Вам було завдано збитків під час введення надзвичайного стану

Особам, які втратили житло у зв’язку з обставинами, пов’язаними з дією
надзвичайного стану, в тому числі з проведенням робіт по їх відверненню або
ліквідації, відповідно до закону надаються жилі приміщення. Особам, які
постраждали від надзвичайних ситуацій, в тому числі при проведенні
аварійно-рятувальних робіт, відшкодовуються заподіяні матеріальні збитки та
надається інша необхідна допомога на умовах і в порядку, встановленому
законом.

Юридичним особам, майно і ресурси яких використовувалися для
відвернення або ліквідації ситуацій, що стали причиною введення
надзвичайного стану, відшкодовується їх повна вартість у встановленому
законом порядку.

Якщо майно, що було примусово відчужене у юридичних і фізичних осіб
після скасування правового режиму надзвичайного стану збереглося, колишній
власник або уповноважена ним особа має право вимагати повернення такого
майна у судовому порядку або вимагати надання йому взамін іншого майна,
якщо це можливо.

Правосуддя в умовах надзвичайного стану

Правосуддя на території, де введено надзвичайний стан, здійснюється
лише судами, створеними відповідно до Конституції України.

Введення будь-яких скорочених або прискорених форм судочинства
забороняється.
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